

荣耀的使命(下) —— 马可福音6:14-32

A Glorious Commission (2) – Mark 6:14-32

引言、大纲

- 读经：马可福音 6:7-32。
- 施洗约翰被杀，不只是一段无关紧要的宫廷剧。约翰作为耶稣的先驱，他的遭遇预示着耶稣将要遭遇怎样的敌对。同时，注意 14-29 节是插叙，7-13 节耶稣差遣使徒的故事是在 30 节才讲完的，意味着使徒所受的使命与约翰、耶稣，都是一脉相承的！
- 提摩太后书 3:12 “凡立志在基督耶稣里敬虔度日的，也都要受逼迫。”
- 大纲：
 - 标题：荣耀的使命(下)
 - 1. 使命的信息：传扬耶稣(14-16节)
 - 2. 使命的品格：公义正直(17-20节)
 - 3. 使命的代价：项上人头(21-28节)
 - 4. 使命的传承：历代门徒(29-32节)

使命的信息：传扬耶稣(14-16节)

- “耶稣的名声传扬出来”：说明十二使徒传讲的重点非常明确，听众听到的都是耶稣。以十二使徒医病赶鬼的权柄，很容易把注意力吸引到自己身上。但他们知道这权柄是从耶稣来，用要为耶稣做见证的。
 - 【提醒】有太多教会喜欢传扬自己的本事。我曾经去过一个家庭教会，整体教导还不错，聚会一结束，热心的同工马上围上来，告诉我他们教会多么多么好，绝对是全市最好的教会。当心教会崇拜！当心牧者崇拜！
- “约翰、以利亚、先知中的一位”：人们对耶稣身份的三种猜测。与 8:28 的说法完全相同，说明这三种猜测广为流传。猜以利亚的根据是玛拉基书 4:5；猜先知中一位的根据是申命记 18:18；猜约翰复活是最没有依据的，约翰根本没行过神迹。
- “希律听见却说……”：这叫良心的控告！自从他昧著良心杀了约翰，他的良心一直就不安，总怕遭到报应。现在，他的良心因为他所犯的罪而不停地控告他。

箴言 28:1 “恶人虽无人追赶也逃跑，义人却胆壮像狮子。”

约翰一书 3:21 “我们的心若不责备我们，就可以向神坦然无惧了。”

【提醒】活在污秽良心下的人，是不会渴慕基督再来的！经常听人说，为什么我对主的再来不够渴慕，想一想，是不是因为你没有清洁的良心，根本就不敢面对神？基督徒，是时候解决你那个隐藏多年的罪了！什么时候才戒掉那些不该有的瘾呢？什么时候才打算彻底悔改，祷告向神寻求帮助？有没有人在等着你用实际行动，表明你的悔改呢？

使命的品格：公义正直（17-20节）

- “希律、腓力、希罗底、希罗底的女儿”：两个男人和两个女人的故事。臭名昭著的罪恶家族，都是大希律王的后代，整个家族中各种乱伦。
- “你娶你兄弟的妻子是不合理的”：就因为这句话，希律把约翰关进监狱里。这是忠心传道的代价。约翰传讲神对人公义的要求，不打折扣，一点不怕得罪人。（参太 3:7）

使徒行传 5:29 “顺从神不顺从人，是应当的。”

提摩太后书 4:2 “务要传道，无论得时不得时。”

【应用】今天一些传道人，也会毫不留情地指出社会上的罪恶。历史历代，神的子民都需要无所畏惧的传道人，坚持传讲神的真理，无论得时不得时。

- “希律知道约翰是义人，是圣人，所以敬畏他，保护他”：几乎要成为正面角色了。马太福音说希律也想杀约翰，这不矛盾。希律有混合动机，一方面想杀他，另一方面又不敢杀他，因为他知道人们非常尊重约翰。而希罗底想法单一，一心只想杀掉约翰。
- “乐意听他”：因为只有他说实话！王身边的人整天说：我王威武！我王万岁！只有约翰对他说：你一点也不威武，你是个混蛋，是个道德败坏的罪人！这碰巧也是他的良心对他说的，所以他心里还有那么一种所谓的感动，让他想要听约翰说话。

使命的代价：项上人头（21-28节）

- “希律的生日，希律摆设筵席”：谁会为自己办生日派对呢？祝我自己生日快乐！罗马人的生日派对常是狂饮烂醉的聚会。希律请了一帮大老爷们儿大吃大喝，尽情纵欲。

【提醒】基督徒要小心使用我们在主里的自由，不该去的聚会不要去。人们吃到酒足饭饱，就开始胡言乱语、打情骂俏，多少人在聚会上做出让自己后悔一辈子的事情来！

- “起誓说：随你向我求什么……”：希律根本没有这个权利，完全是信口开河吹大牛。
- “施洗约翰的头”：一辈子忠心传道，结果竟然被两个女人算计，以最血腥的方式结束自己的生命。
- “王就甚忧愁”：显然不是为罪忧愁，只是世俗的后悔，因为陷入进退两难的地步。他不想杀约翰，这会给他自己带来麻烦；又不想违背誓言，在大老爷们中间失去威信。

箴言 13:15 “美好的聪明使人蒙恩，奸诈人的道路崎岖难行。”

箴言 28:13 “遮掩自己罪过的必不亨通，承认离弃罪过的必蒙怜恤。”

- “斩了约翰”：施洗约翰是神忠心的仆人，也是主耶稣的先驱。他的传道工作为主耶稣预备道路，他的离世也预示着主耶稣将要如何离世。

使命的传承：历代门徒（29-32 节）

- “约翰的门徒听见……”：马太福音说他们去找了耶稣。也许他们终于相信了约翰一直为耶稣所做的见证，成了耶稣的门徒。
- “使徒聚集到耶稣那里”：第一次传道，大获成功，然后马上听说，一位如此忠心的传道人，在恶人的手下残酷死去。他们的心情一定很沉重。
- “你们来，同我暗暗地到旷野地方去歇一歇”：主耶稣一定给了他们这个时候所需要的安慰和鼓励，坚固他们的信心，或许也告诉他们约翰受死这件事的意义。约翰的死预示了耶稣的死，也预示了十二使徒跟随耶稣的代价，也预示了所有基督徒跟随耶稣的代价。大使命是一个荣耀的使命，也意味着沉重的代价。你准备好了吗？

【应用】常听说基督徒在服侍主的道路上打退堂鼓，受些挫折就不再委身服侍了，为什么这么脆弱？很常见的一个原因就是，有时候我们对服侍的期望搞错了。有人期望借着服侍丰富自己的业余生活，有人期望得到众人一致的好评，有人期望为社会做出积极的贡献，但圣经告诉我们，也许我们应当期望的，就是盘子上滴着鲜血的自己的脑袋。

总结：

值吗？跟随主的生命值吗？这样的代价值吗？想象一下：当你坚持忠心跑完服侍主的路程，进入天国，施洗约翰会微笑着迎接你，想象他用手摸着自己的脖子对你说：“值！还有什么比这更值的吗？欢迎回家。”